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Újabb kavarodás
a választójog körül.

A magyar politikai életnek kipusztithat- 1 
ián rákbetegsége, a választójogi kérdés me- ' 
gint kellemetlenkedik.

Igazán kezd már a dolog boszantóan í 
unalmas lenni. Néhány embernek Magyar- ' 
országon nincs most sürgősebb dolga, mint­
hogy a nemzetet a választójogi problémák­
kal boldogítsa és állandóan izgalomban tartsa 
a közvéleményt. Ezek az urak nem is érez­
nék jól magukat, ha nálunk nyugalmas, ren­
des, normális munka folynék. A választójog 
örökös kavargatása nekik csak eszköz; a 
cél valami más.

A választójog öblös tülkét három felől 
fújják : Andrássyék, Károlyiék és a radikális- 
szabadkőmüves-nemzetiségi blokk. András- 
syck célja: Andrássy Gyula miniszterelnök- j 
sége. Meg vannak róla győződve, hogy ha 
Tisza Kálmán fia miniszterelnök lett, azzá 
kell lennie az idősb, a nagy Andrássy Gyula 
fiának, a kis Andrássynak is.

Ez a cél vezeti Andrássyt és szükebb < 
környezetét két évtized óta s minden balsi- ■ 
kér, minden felsülés után újra kezdik a műn- i 
kát. Ha ezt a kitartást okosabb célra fordi- I 
tanák, régen hasznos politikusok gyanánt, 
tisztelné őket az ország. Nem kellenek lent: 
soha a többséget megközelíteni sem tudták. 
Nem kell Andrássy fent sem. Sokszor ment 
be a király dolgozószobájába miniszterelnöki 
reményekkel, de soha mint miniszterelnök­
jelölt ki nem tudott lépni onnan. Mégis kí­
nálkozik miniszterelnöknek lefelé és fölfelé 
egyaránt, határozottan jobb sorsra érdemes 
buzgósággal. Minden kormányt válságba ker­
getnek Andrássyék, de egy válságot sem 
tudnak megoldani. A hiúság és a ki nem 
elégített becsvágy tragikus hősei volnának, 
ha komoly alapja volna akciójuknak ; igy a 
tragikum ellenkezőjéhez közelednek 
válságnál egyebet nem 
most a választójog jó 
lasztójog I

A radikális blokk
Magyarországot le akarják csúsztatni régi 
szilárd alapjairól. Egy kis bolsevikizmus sok 
embernek nagyon kapóra jönne, lehetne a 
zavarosban halászni. Hogy a bolsevikizmust 
Oroszország is fele birodalmának elveszté­
sével fizette meg, hogy Magyarország egé­
szen belepusztulna: az nekik mindegy. Csak

zavar legyen, az a fő, s mivel erre ma a 1 
választójog igen alkalmas, hát éljen a vá- ! 
lasztójog !

Károlyiék maguk sem tudják, mit akar- ■ 
nak. Ez a bűnök és a mentségük is. Bűnnek < 
— politikusoknál — nagy, mentségnek — ’ 
felnőtt férfiaknál — nagyon silány. Kapkod- | 
nak ide oda, hogy a 48 ra esküsznek csak 
azért is, hol Páris felé kacsintanak, András- ■ 
syt is segítik, a szabadkőműveseket is, anél- ' 
kül, hogy a saját céljukkal tisztában lenné- i 
nek. S mivel ma Andrássy is, Jászi Oszkár í 
is a választójogi trombitát fújja, segít nekik i 
Károlyi is, feledvén, hogy jászi választójoga 1 
éppen az alföldi magyarságot, a 48-as párt 
oszlopát dönti le és szolgáltatja ki a nem­
zetiségek és nemzetköziek prédájának.

Ilyen koncertben hangversenyeznek me­
gint fülünkbe a választójogról. Az ország 
életkérdéséről van szó a világpolitikában, 
most alapozzuk meg Magyarországot újabb 
ezer évre, száz és ezer sebből vérzünk — 
de azért első nekik a zavaros belpolitika, a 
választójog. Addig fújják ezt a rég megunt 
nótát, mig egyszer komolyan megunja a 
nemzet azokat, akik a mai idők nagysága 
mellett bizonyulnak igazán törpéknek s egy 
gesztussal lesepri őket az asztalról, mint a 

' sakktábla tehetetlen bábjait.

A VöröS'Kereszt munkája

s
tudnak csinálni. Erre
— hát éljen a vá-

célja is ismeretes :

Az igazgató választmány ülése.
A Vörös-Kereszt igazgató választmánya i 

tegnap este ülést tartott dr Fráter Imre ügy- I 
vezető alelnök vezetése alatt.

Elnök bejelentette, hogy az ingyentej 
intézmény iránt, amelyre az egyesület egy 
év alatt 7200 koronát adott ki, az utóbbi 
időben nagyon megcsappant a közönség ré­
széről az adakozás. Ehhez járult még a tej­
árak nagy emelkedése. A szegény közönség 
pedig sóvárogva várja és fogadja a kis gyer­
mekek részére az ingyen tej kiosztását. A 
magas tejárak és a közönség indolenciája 
folytán ezen szép intézmény fennállása kér­
désessé vált. . ,

Elnök indítványára az ingyentej intéz­
mény további fentartását határozta el s át­
iratban fordulnak a Kath. Nővédő Egyesü­
lethez, a Feministák egyletéhez, hogy az 
intézményt hathatósan támogassák; egyben 
felkérte elnök a választmány hölgy tagjait, 
hogy az intézmény intenzivebb támogatása 
iránt a közönség körében propagandát csi­
náljanak. ,-x ■ L

Az elmúlt évben 10375 liter ingyen te­
jet osztottak ki.

Kenyeret a hazatérő hadifoglyoknak.
Elnök bejelentette, hogy az Oroszor­

szágból hazatérő hadifoglyok részére szük­
séges, hogy a vasútállomáson levő nyugvó­
állomásnál legalább kenyeret osszanak ki. 0 
már lépéseket tett Malatinszky Lajos köz­
élelmezési kormánybiztosnál, aki egy hó­
napra napi 50 kiló lisztet utalt ki erre a 
célra, a Vörös-Kereszt költségére. Ebből az 
egyesület kenyeret süttet s már napok óta 
osztják is ki a kenyeret az átutazó hadifog­
lyoknak, akik örömmel fogadják azt. A más 
nemzetiségű, sőt még az ellenséges hadifog­
lyokat is részesítsék kenyéradományban, mert 
ezeket sem szabad éhesen hagyni. Kéri a 
hölgyeket, hogy a közönség között csinál­
janak az ügynek propagandát.

Dr Vucskics Gyula úgy tudja, hogy 
! Ember Géza főispán is mozgalmat iaditott a 

hadifoglyok érdekében. Meginditóan vázolta 
I a helyzetet, s rámutatván, hogy a 
'l államokban mennyire ellátják a mi 
j foglyainkat, helyesnek tartja, hogy 
; nemzethez tartozó hadifoglyokat 
; élelemmel. Mindent meg kell 

foglyok érdekében.
Pallay Lajosné felajánlja 

i célra azt az 500 koronát, 
■ szeretetadományokbó! fennmaradt 

kéznél •
Elnök és Pallay Lajosné bejelentését el­

fogadták.

A Péter Pál-napi gyűjtést, mint a múlt­
ban, a Jobbkéz bevonásával ez évben is meg­
tartják. Az ünnepély programjának összeállí­
tását az elnökségre bízták.

Az egyesület javára rendezendő tárgy­
sorsjátékról elnök bejelentette, hogy eddig 
már 10230 K gyűlt be ; a sorsjegyek nagy­
részben már el lettek helyezve Különös buz­
galmat fejtettek ki a sorsjegyek értékesítése 
körül a Hangya fogyasztási szövetkezet ve­
zetője, továbbá Pirovits Sándor, Himesch 
Frigyes, dr Popper Ákos, akiknek jegyző­
könyvi köszönetét szavaztak.

Ezután dr Személyi Kálmán pénztáros 
jelentést tett a számadásokról. A Vörös-Ke­
reszt vagyona ezidőszerint 101,430 K, a Ka­
tona Otthon vagyona 12000 K. Tudomásul 
vették.

A Jobbkéz osztály buzgó működéséről 
szóló számadást és jelentést szintén tudo­
másul vették s jegyzőkönyvi köszönetét sza- 
v ztak

Sajnálattal jelentette az elnök, hogy a 
I Félix fürdőben fennállott katona-üdülőhely 
l megszűnt. A felszerelést a háború után az 
• egyesület által felállítandó rokkant-menház 
! részére használják fel.

Ezzel az ülés véget ért. _________
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Megtorlást a csehek ellen !
Az állandó választmány ülése.

Nagyvárad város tanácsa mint állandó 
választmány tegnap Ember Géza főispán el­
nöklete alatt tárgyalta és készítette elő a 
nemzeti ünnep miatt április 12 én tartandó 
közgyűlés elé kerülő ügyeket.

Mindjárt a közgyűlés elején, a havi jelen­
tések után a rendőrfelügyelő választását ej- ; 
tik meg. Az állásra kiirt pályázat ma, 
szombaton délután jár le. ,

Hasonszeilemü felirattal pártolják Sáros­
vármegye feliratát a nemzetiségi kérdés sza­
bályozása, az önálló magyar hadsereg felálli 
tása és a magyar nyelvnek a külügyi kép­
viseletben való kellő érvényesítése tárgya- 
ban. Somogyvármegye feliratát szintén pár- 
tolólag terjeszti a tanács a közgyűlés elé.

A esehek brutalitása.
Győr város pártolás végett megküldötte 

azon feliratát, melyben rámutatnak a csehek' 
nek Magyarország és a magyar nép elleni 
áruló viselkedésére. A felirat kéri a kor­
mányt, hogy a cseheket igyekezzék szepa­
rálni s a cseh ipart minden vonalon és min­
den eszközzel igyekezzék kiküszöbölni.

A város tanácsa az átirat pártolása 
mellett, javasolja még azt is bevenni a fel­
iratba, hogy takintettel arra a barbár eljá­
rásra, amelylyel az Oroszországba átszökött 
cseh katonák a hazatérő magyar hadifoglyo­
kat bántalmazták, sőt meg is gyilkolták, a 
miniszter intézkedjék. Hívják fel a külügyi 
kormányt, hogy ez irányban szigorú vizsgá­
latot rendeljen el s a gaz merényleteket sú­
lyosan torolják meg.

Győr város feliratát ezen módosítással 
ajánlja pártolásra a tanács.

*
Szeben vármegye feliratát két Balkán 

expressvonat megindítása iránt, pártolásra 
ajánlja a tanács. Az egyik express vo­
nat Nagyváradon keresztül közlekednék a 
Balkánra.

Debrecen város feliratát a centrali 
zált sertéshizlalás ellen, részben való párto­
lásra ajánlja a tanács a közgyűlésnek.

A városi faüzem céljaira szolgáló 80,000 
koronás folyószámla kölcsönnek fél milliós 
folyószámla kölcsönre felemelését javasolja 
a tanács, hogy a közönséget fával ellát­
hassa.

A városi tisztviselők 35 százalékos há­
borús pótlékát tudvalevőleg nem hagyta jóvá 
a belügyminiszter. A tanács azon javaslatot 
terjeszti a közgyűlés elé, hogy újból kérje a 
törvényhatóság a pótlék megszavazását.

Elfogadásra ajánlja a tanács a vigalmi 
adóról szóló szabályrendelet módosításának 
és a napidijaknak felemelését.

A 37. gyalogezred hadialbumát több 
példányban megrendelésre ajánlja s a költsé­
gekhez 3000 K megszavazását javasolja a 
tanács a közgyűlésnek.

Hasonló szellemű felirattal pártolja a 
tanács Szepesmegye azon feliratát, hogy ön­
álló közegészségügyi minisztérium állíttassák 
fel. (A közegészségügyi szakbizottság a köz­
egészségügy államosítását kívánta első sor­
ban. Hogy maradt ez ki a jegyzőkönyvből ? 
Szerk.)

té! küldjenek el.
— Hat darab katonai pecsetet es igazol 

vány blankettákat találtak magánál.
_  Nem az enyémek voltak, csak akkoi 

láttam, mikor a katonai rendőrségnél meg­
mutatták. Lakótársamé, Hecht Davide volt

► VARHÓLáNYOKósTANULÓLÁNYOK < 
jó fizetéssel felvétetnek |

< KESZTEN8AUM JULISKA 4
I» füzÍBiAlonjában Rákóczi-ut 4

minden. . . . .
Elnök: Maga okiratokat is hamisított 

Találtak magánál' blankettákat, szabadságo 
lásra, betegség leginkább eskór címén el­
bocsátásra, ezután pecséteket a brassói ka­
tonai p irancsnokságok köriratával. Maga 
másnak is hamisított, s emellett bujkált a 
katonaság elől.

— Minden a Hechté volt.

A bujkáló.
Az Egyenlőség valamelyik számában 

utmutatásképen megírja, hogy aki zsidókat
a háború alatt bujkálóknak nevezi, azt meg 
kell verni.

A bukovinai.
Szőllőssy Gyula elnöklésével működő 

Ötös gyorsított tanács előtt tegnap megjelent 
fogházőr kíséretében Seidner Sámuel, nieder- 
pertestei bukovinai kereskedelmi segéd s 
Bock Alfréd dr tolmácsolása mellett felel a 
közokirathamisitás és véderő elleni bűntett 
vádjaira. Tavaly Wagner Izsák kolomeai la­
kos nevére a 24-ik pótzászlóalj parancsnok­
sága által kiállított okiratot hamisított, a 
mely szerint Wagner epileptikus, s inig a 
hadseregből elbocsátják, szabadságolandó. 
Minden betegség ellen be van oltva. Azután 
állítási helyéről Nagyváradra jött, itt már 
Wagner Izsák Salamon néven szerepelt, nem 
jelentette be magát, nem állott sorozás alá, 
mígnem a nagyváradi katonai rendőrség el­
fogta. Akkor Wagenberg Izsák névre szóló 
igazolványt mutatott fel, hogy alkalmatlan.

Seidner Sámuel kijelentette, hogy bű­
nös, de az okiratot nem ő hamisította. Un- 
terpertestéből eljött, mert az oroszok elfog­
lalták, kereste a feleségét.

— Miért éppen Nagyváradon kereste ? 
— kérdi az elnök.

— Kerestem Pesten, kerestem Becsben, 
s átutazóban maradtam itt Nagyváradon. 
Azaz nem akartam sehova se utazni, de 
nem voltak okirataim, hogy tovább me 
Vessek.

— De Bécsbe is ment, Pestre is.
— Nagy nehézségek közt.
— Miért nem jelentette be magát a 

rendőrségnél ? Meg a szállásadójának sem 
engedte meg, hogy bejelentse s inkább el­
utazott Brassóba, azutan visszajött. Miért
nem kereste tovább a feleségét ?

— Nem utazhattam.
— Mivel foglalkozott itt Nagyváradon ?
— Semmivel se foglalkoztam, volt a fe­

leségemnek hozománya 10,000 korona, abból 
éltem, maradt még belőle, mikor letartóz­
tattak 1900 korona. Nagyváradon saját ne­
vem alatt tartózkodtam.

— Látja, ez nem igaz. Wágner Izsák 
névén szerepelt itt.

— igen, sógorom nevét használtam, 
mert ez alatt a név alatt tudakozódtam a 
szüleim után.

— Most már a szülei után ? A sogora 
nem lakott Nagyváradon s Budapestről is 
ilyen néven kapott levelet. Mit hazudozik 
annyit, ismerje be, amit már egyszer be­
vallott.

— Beismerem, hogy Várkapu utca 8. 
alatt laktam Wagner Izsák néven. Tudtam, 
hogy jelentkezni kell, de abban az időben a 
gaíiciai és bukovinai menekülteket kiutasítot­
ták Nagyváradról, hát lapultam. Nem jelent 
keztem sorozásra otthon, mert rövid szüne­
teket kivéve a falum oroszok uralma alatt 

! volt, itt jelentkeztem a katonaügyosztálynál, 
; nem tudom, kinél, de onnan elküldték, hogy 
! idegent nem soroznak.

— De a katonaságnál kellett volna je­
lentkezni, ott örömmel látták volna. x

— Nem akartam, hogy katonai kíséret­

— Haga ismerte Wagner Ottó bécsi 
kereskedőt, ennek az öccse az a Wagner 
Izsák, akit szabadságoltak eskóros betegség 
miatt. Maga igy szerezte az igazolványt, 
amelynek tartalma valódi, de maga megha-
misitotta.

Özvegy Benes Sámuelné és Dabhner 
Jenőné igazolják, hogy Hecht nem létezett, 
és nem lakott vele senki. Első napokban 
látták valakivel, de azután senki se volt 
vele. x

Medvigy István királyi ügyész vaa es 
Sonnenwirth Lajos dr védbeszéde után a 
bíróság három évi és 8 hónapi börtönre itelte 
a bujkáíót.

A pápa intervenciója 
a tuberkulatikua hadifoglyokért.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A pá­
pai udvar félhivatalosa, a Rómában megje­
lenő Osservatore Romano közli azt a hiva­
talos iratot, amely a cs. és kir. közös had­
ügyminisztérium válaszát tartalmazza a pápa 
által kezdeményezett és a tüdőbeteg hadi­
foglyok hazaszállítását szorgalmazó akcióra 
vonatkozóan.

Az igen érdekes akta szövegét itt
adjuk :

A cs. és kir. hadügyminisztérium óha­
jára, amelyhez a bécsi apostoli nunciusuia 
azzal a kéréssel fordult, hogy az olasz hadi­
foglyok közül azoknak, akik tüdőbajban 
szenvednek, hazájukba leendő visszatérését 
segítse elő, a cs. és kir. hadügyminiszter 
az alábbiakban bátorkodik átszármaztatni 
az apostoli nhnciaturáncra a fentebb megne­
vezett minisztériumnak válaszát.

Az osztrák és a magyar katonai igazga­
tás, amely a legnagyobb elismeréssel fo­
gadta a Szentatya által kezdeményezett ama 
mozgalmat, hogy a különös gondos ápolást 
igénylő hadifoglyok részére is biztosittassek 
2 hazájukba vaíó visszatérhetés jótéteménye, 
készséggel téljesiti a Szentszék e kívánsá­
gát és hozzájárul ahhoz, hogy a tüdővész­
ben megbetegedett olasz hadifoglyok minden 
ellenszolgáltatás nélkül visszaszállittassanak
hazájukba.

Hogy a Szentatyának e kiválóan ember­
baráti ténye megvalósulhasson, a cs. és kir. 
hadügyminisztérium elrendelte, hogy a hazá­
jukba visszaküldendő ilyen olasz hadifoglyok 
számára haladéktalanul különvonatok állja­
nak rendelkezésre és hogy a tüdőbajos ha­
difoglyok első szállítmánya f. hó (valószí­
nűen március) 23 án indíttassák útnak, anél­
kül azonban, hogy az olasz királyi kormány­
tól ezért bármi néven nevezendő kompen­
záció kivántatnék. .

Amidőn az osztrák és magyar # katona' 
igazgatás a tüdőbajos hadifoglyok iránt meg­
nyilvánuló eme gondoskodást, a hadifogság 
szenvedéseit enyhíteni akaró törekvések te­
rén újabb és igen jelentékeny lépésnek minő­
síti, ama reményét fejezi ki, hogy a Szent­
atya az Olaszországban levő osztrák és ma­
gyar hadifoglyok iránt is hasonló atyai jóin­
dulattal lesz, aminek a Szentatya már annyi
alkalommal jelét adta.

A cs. és kir. hadügyminisztérium köte­
lességet vél teljesíteni, midőn ez alkalommal 
legmélyebb köszönetét fejezi ki azokért az 
eredményes lépésekért, amelyeket a Szent­
szék annyiszor és oly készséggel tett meg, 
hogy a jóindulatába ajánlott osztrák és ma­
gyar hadifoglyok részére a visszatérést hazá-
jukba kieszközölje.

* Uridivat Czillér Imre Nagyáruházá­
ban. Férfi- és fiukalapok, nyakkendők, ingek 
gallérok, kézelők, zsebkendők, harisnyák 
sétabotok, bőröndáruk, pénztárcák, esőköp 
peny, esőernyök, acélárúk, legolcsóbban 
Tisztviselőknek árkedvezmény. d
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partján erős francia támadások meghiúsul 
tak. Verdun előtt élénk tüztevékenység.Az uj német offenziva áttörte az angol vonalat.

Budapest, március 5. (Saját tudósitónktól.) A Wolff-ügynökség jelenti 
Berlinből'. Hadvezetőségünk április 4-én újabb támadásba kezdett. A 
terep nehézségei ellenére a támadás teljes eredménynyel járt. A Somme 
és Grivesnes közt sürü sorban felállított ellenséges hadosztályokat áttör­
tük. Több kilométer mélységű területet nyertünk. Az ellenség tömegeinek 
kíméletlen harcbavetése miatt a legsúlyosabb veszteséget szenvedte. Az 
53-ik francia ezrednek 100 katonája maradt meg, a többi elesett, a romok 
alá került, vagy súlyosan megsebesült.

Angol jelentés a német támadásról.
Budapest, április 5. (Saját tudósitónktól.) Az esti hivatalos jelentés 

Londonból: Az ellenség heves támadást intézett a Somme és Avre között. A 
jobb szárnyon visszavetettük a német gyalogságot, a bal szárnyon azonban si­
került a hatalmas erejű támadásnak csapatainkat a Sommetól délre kissé vissza­
szorítani. A harc még tart,

Olasz támadások.
Budapest, április 5. A miniszter elnök­

ségi sajtóosztály távirata. (Hivatalos.)

Olasz harctér.
Veneziában a Fonta Secca tói délre visz- 

szautasltottuk az olaszoknak négy éjjeli előre­
törését. Albániában és a Tevoll menten meg­
hiúsultak az ellenségnek biztositó vonalaink 
ellen intézett vállalkozásai.

A vezérkar főnöke.

Uj német támadások.
Berlin, 

sajtóosztály 
jelenti:

április 5. A miniszterelnökség 
távirata. A nagyfőhadiszállás

Nyugati harctér.
Tegnap a Sommetól délre és a Moreuij 

mindkét oldalán támadtunk és kivetettük az 
ellenséget erős állásaiból. Angol és francia 
tartalékok nyomultak csapataink ellen, de 
rohamuk tüzűnkben összeomlott. Kemény 
küzdelem után elfoglaltuk a Somme és a 
Luce patak között Hamelt, valamint a Villers 
Bretenneuxtól északkeletre és délkeletre el­
terülő erdőrészleteket, az Avre nyugati part­
ján pedig Gastellt és Maillyt. Az ellenség az 
egész arcvonalon kétségbeesett ellentámadást 
fejtett ki, amelynek következtében véres 
veszteségeik szokatlanul súlyosak. Nehány 
ezer foglyot ejtettünk.

A megtörtént összeszámlálás szerint a 
Houtier tábornok hadserege által március 
21-től 28 ig ejtett foglyok száma ötvenezer- 
kétszáznyolcvan, a zsákmányolt ágyuk száma 
pedig hétszázhuszonkilenc. Ezzel az eddigi 
összes zsákmány több mint kilenczvenezer 
fogolyra és több mint ezerháromszáz ágyúra 
növekedett.

Megtorlásul azért, hogy a franciák laoni 
szállásainkat néhány nap óta állandóan löt 
ték, Reimsot tűz alá vettük.

A Champagneban és a Maas keleti part­
ján sikeres előretöréseink foglyokat eredmé­
nyeztek. Verdun előtt az egész napon át fo­
kozott tűzharc éjszaka is élénk maradt.

Ukrániában a poltava konstantinogra di 
vonalon ellenséges bandáktól francia pus­
kákkal és lőszerrel megrakott vasúti kocsit 
és több mint egy millió tüzérségi lövedéket 
vettünk

A 
patáink 
lovot.

Tegnap

Amiens eleste közel van.
Budapest, április 5. (Saját tudósítónk­

tól.) Zürichből táviratozzak: A Züricher 
Post jelenti: Francia katonai körök azt 
tartják, hogy két német hadcsoport kon­
centrikus támadása következtében Amiens 
nemsokára elesik.

Clémenceau válaszol Czerninnek.
Budapest, április 5. (Saját tudósítónk­

tól.) Genfi távirat szerint a Havas ügynökség ' 
jelenti: Clémenceau a jövő hét elején rész­
letesen fog válaszolni gróf Czernin nyilat­
kozatára.

Megérkezett az első ukrán 
szállítmány.

Budapest, április 5. (Saját tudósítónk­
tól.) Bécsből jelentik : Megérkezett az első 
szállítmány Bécsbe: 22,000 kiló hagyma, 
melyet a hatóság a külváros népének szánt. 
A városi hatóság a hagymát azonnal piacra 
vitette s a közönség gyorsan elkapkodta az 
első ukrán szállítmányt.

Románia katonai közigazgatás 
alatt marad.

Budapest, április 5. (Saját tudósítónk­
tól.) Bukarestből jelentik : A Bukarester 
Tagblatt hivatalos közleményt hoz arról, 
hogy a középponti hatalmak katonai ható­
ságai a békeszerződés aláírása után is foly­
tatni fogják munkájukat úgy Bukarestben 
mint az ország többi részén s a román 
népnek engedelmeskedni kell ezután is a 
katonai rendeleteknek.

Czernin nem jön Budapestre.
Budapest, április 5. (Saját tudósítónk­

tól.) A Pester Lloyd irja : Gróf Czernin ere­
deti tervét, hogy egy napra Budapestre jön, 
hogy magyar politikusokkal tárgyaljon, — 
kénytelen volt az utolsó pillanatban megvál­
toztatni. Czernin 
Bukarestbe utazik 
tására.

A németek

gróf Bécsből közvetlenül 
a béketárgyalások folytá­

éi.
Dnjeper-völgyben előnyomuló csa- 
harc után elfoglalták Jekaterinosz-

Ázsiai harctér.
Német csapatok török haderőkkel egye' 

temben angol gyalogsági és lovasdandáro­
kat, amelyek a Jordánon átkelve a Salt on 
át és Amman irányában nyomultak előre, 
több napos harcban a Jordán felé vetették 
vissza.

csak nehéz ágyúik 
érkezését várják.

Budapest, április 5. (Saját tudósítónktól.) 
Kölnből jelentik ; A Times attól tart, hogy 
az angol harcvonalon a nyugalom nem soká 
fog tartani. A németek csak többi nehéz­
ágyúik érkezését várják, hogy operációjukat 
folytassák.
A Wolff-ügynökség esti jelentése.

Budapest, április 5. (Saját tudósítónk­
tól.) Berlinből jelenti a Wolff-ügynökség este : 
Tüzérségi harc és helyi tüzérségi küzdelmek 
a Somme mindkét oldalán. Az Avre nyugati

Dr Demek Győző temetése.
Ha valakinek a sírjára a kereszt mellé 

kettétört oszlopot lehet állítani, az dr Demek 
Győző, a főreáliskola most elhunyt nyugal­
mazott tanárának sírját illeti meg.

Tizenöt évvel ezelőtt temettük el Demek 
Győzőnek gyönyörűen indult karrierjét, teg­
nap csak az összeomlott testet adtuk át az 
anyaföldnek.

Fiatalon, izzó tettvágygyal telten került 
a nagyváradi főreáliskolához. Magyar és né­
met nyelv voltak szaktárgyai, ezek közül a 
német nyelvészet volt kedvenc stúdiuma. 
Mikor Nagyváradra kinevezték, egyszerre 
meglepte a tanári kart és tanítványait is 
nagyszerű tudásával, óriási munkabírásával. 
Pedáns, lelkiismeretes, a végletekig pontos 
tanár volt, a ki tárgyainak tanításába uj 
szellemet tudott önteni. Teljesen átértette a 
középiskolai tanítás ideális céljait; nem elé­
gedett meg azzal, hogy a tantervben és uta- 
sitásoKban előirt anyagot elvégeztesse diák­
jaival, hanem azt kívánta, a növendékek az 
irodalomnak a nemzeti élettel való kapcsola­
tát is átértsék, valósággal átéljék. A remek­
írók müveiből kívánta megismertetni az írét 
magát s az írót mint a nemzeti lélek kifeje- 

' zőjét állította oda. Erős magyar érzése a 
< német nyelv és az irodalom tanításánál is 
I érvényesült: a német irodalmat is a magyar 
I irodalommal való kapcsolatában dolgozta felt 
i a német nyelvet pedig egészen modem ala­

pon, gyakorlati szempontok szerint taní­
totta.

Tanitványaitól sokat kívánt, de módsze­
rével képesekké is tudta őket tenni arra, 
hogy sokat produkáljanak. A középiskolai 
tanítás színvonalát emelni kívánta és ezt a 
célt szolgálták kitűnő tankönyvei is. Eaekkei 
egyidőben valóságos forradalmat csinált s az 
akkori hivatalos körökkel izgalmas irodalmi 
vitái voltak. Az idő Demeknek adott igazat . 
ma azok az elvek irányadók, amelyeket ő 
követett és hirdetett. Eredeti felfogása, nagy 
szerű készültsége, páratlan szorgalma a leg­
szebb jövőre engedtek reményt, mindenki 
biztosra vette, hogy a nagyváradi fiatal ta­
nár rövidesen az egyetemre fog felkerülni — 
és akkor váratlanul, egyik napról a másikra 
egészsége egyszerre megroppant. A virulá 
egészségű, hatalmas termetű fiatalember agy­
hoz és tolószékhez szegeződött és tizenöt 
évig mozdulatlanságra volt kárhoztatva. Szel­
lemi ereje ép maradt, betegen is dolgozott, 
néha lapunkat is felkereste egy-egy szikrázó 
szellemességül cikkel. Még néhány napja ie 
láttuk, amint tolószékén gyönyörködött az 
utca nyüzsgő életében, senki sem gondolta, 
hogy a halál már kijelölte magának.

Mint ember egyike volt a legnemesebb 
lelkeknek. Boldog családi életet élt, felesége, 
Madaras Róza páratlan önfeláldozással ápolta 
és igazán ez a szeretet tette számára a szén 
védésekét elviselhetővé. Viszont ő is egész 
lélekkel ragaszkodott övéihez. Nagyra hiva­
tott, igazi értékes férfi költözött el vele tár­
sadalmunkból, mely őszintén fájlalja tragikus 
sorsát.

Temetése tegnap ment végbe óriási 
részvét mellett. Megjelent a főreáliskola ta­
nári kara és ifjúsága dr Gedeon Alajos igaz-
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gató vezetése alatt, továbbá dr Kovács La­
jos főgimnáziumi igazgató és a főgimnázium 
tanárai, Réz Mihály községi felügyelő igaz­
gató és a községi iskolák tanárai, tanítói és 
tanítónői, Bozóky Gyula, Kuun Frigyes alez­
redesek, dr Fráter Imre törzsorvos,, Páltfy 
Béla, dr Krüger Aladár, dr Patzkó Antal, 
Debreczy Imre, Poszpiss Géza, Magyary Jenő 
és még számosán. A temetési szertartást dr 
Lestyán Endre plébános végezte segédlettel. 
A háznál történt beszentelés után^ a koporsot 
a Szent László templomba vitték s az en 
gesztelő szentmiseáldozat bemutatása után 
helyezték a Rulikovszky temetőben végső 
nyugalomra. ______ _____

Az uj bérkocsi viteldijak.
Nagyvárad város rendőrkapitányi hiva­

tala tudomására hozza a közönségnek, hogy 
a város törvényhatósági bizottsága folyó év1 
március hó 14 én tartott közgyűlésén a bér- 
kocsiviteldijakat az alantiak szerint állapí­
totta meg:

egy- két- 
fogatu fogatú

3-2 —

1-
1 40

3'20

22 —
44 —

3 — 
3-—

4— 
4-—

Az első félórára vagy azon alóli 
időre

Minden további negyed órára:
nappal
éjjel

Este 10 órától reggel 5 óráig 
az első félórára

Fél napra d. e. 6—12 ig vagy
d. u. 2—8-ig

Egész napra regg. 6-tól este 8-ig
Pályaudvartól Olaszi bármely 

utcájába vagy vissza nappal
Ugyanez éjjel
Pályaudvartól Újváros Vitéz-utca 

keresztezéséig, Mezey Mihály- 
utca v. Diana fürdőig

Ugyanaz éjjel
Pályaudvartól Újvárosra Ruli 

kovszky-ut és Aradi úti ka­
szárnyáig Külvárosra és Vá­
sártérre nappal

Ugyanaz éjjel
Pályaudvartól Váralja, Velence

Kolozsvári u. Kertész u kívüli 
részre, Csillagvárosra vagy 
vissza nappal

Ugyanaz éjjel
Esküvőre a Városházára vagy 

templomba
Temetkezésnél a temetőbe és 

vissza
Bál és hangversenyre
Keresztelésekre a templomba 

menet és jövet
Gyakorló térre, külterületre 

dij kétszerese fizetendő. Félix 
fürdőbe megegyezés szerint.

Nagyvárad, 1918 április 3-án.
Rendőrkapitányi Hivatal. 

1-60
160

6'-
5-—

5-—
6

4 —
5 —

6’— 
6-—

5'— 
5-—

IP—8-—

12'—
7-—

9-—
450

7-- 
vitel

4 — 
stb. a
és Püspök

Az após merénylete.
Családi dráma a Fürdő-utcán.
Fábián József posta és távirda segéd­

tiszt tegnap reggel 7 órakor vette át szol­
gálatát a pályaudvari postahivatalban, 
fél 9 óra tájban telefonhoz hívták s ott 
izgatott hang mondta neki :

— Jöjjön azonnal haza, 
tént

A tisztviselő haza
szám alatti lakására s otthon 
vány tárult elébe

nagy baj

sietett

úgy 
egy

tör

Fürdő-utca 18. 
rettenetes lát- 

Az történt, hogy édes 
apja id. Fábián József posta távirda altiszt 
reggel 8 órakor beállított fia lakására, a 
menyét Fábián Józsefnél született Lován Gi- 
ze!1át|találta otthon egyedül. Néhány szóvál-

a

tás következett s ezután id. Fábián József 
előkapta revolverét, rálőtt a menyére, majd 

következő pillanatban halántékon lőtte 
magát. A családi dráma két áldozatát a 
mentők szállították a kórházba.

Az após, id. Fábián József sérülése ha­
lálos, a golyó az agyba hatolt be, a délután 
folyamán dr Fráter Imre főorvos megoperálta 
s kijelentette, hogy menthetetlen, talán a 
reggelt sem éri el. Az asszony sérülése 
könnyebb természetű, a golyó nemesebb ré­
szeket nem sértett, annyira jobban van, 
hogy már rendőrségi kihallgatása is megtör­
ténhetett.

A fiatal Fábián Józsefnél Kelemen And­
rás detektív hallgatta ki, az asszony el­
mondta, hogy az apósával a legutóbbi idők­
ben nem éltek a legjobb viszonyban. Az 
öreg 60 éves embert durva és türhetlen bá­
násmódja miatt ki kellett a 
úgy látszik ez volt az oka 
tének.

A rettenetes napot átélt 
iránt általános a részvét s ismerősei, kartársai, 
barátai körében a legnagyobb megilletődés- 
sel beszélnek a szomorú eseményről és 
őszinte szívvel sajnálják a jobb sorsra érde­
mes derék férfit.

házból tiltani 
végzetes tét

postatisztviselő

4-20

26'—
52’—

5'—
4-—

O C

Amnesztia a királyfi születése al- ’ 
kalóriából. A Magyar Tudósitó jelenti: O i 
Felsége legifjabb fiának születése alkalmából | 
az igazságügy miniszter előterjesztésére: I. í 
mindazon egyéneknek, akik 1918 április 2 ik 
napja előtt királysértés, vagy a királyi ház \ 
tagjainak megsértése miatt jogerősen elitéi- ! 
tettek, büntetésüket királyi kegyelemmel el- j 
engedi és ilyen bűncselekmények miatt fo- i 
lyamatba tett büntető eljárás megszüntetését 
megengedi. II. Az 1918 április 2-ik napja 
előtt polgári büntető bíróságok által kisza- 1 
bott egy hónapi szabadságvesztést és 100 
korona pénzbüntetést meg nem haladó bűn- í 
tetőseket a legkegyelmesebben elengedni mél • . 
tóztatott, kivéve a hamis eskü, hamis tanú- ■ 
zás, rágalmazás, hamis vád, árdrágítás, uzsora 
miatt elitélteket. Ezen legfelső elhatározás 
végrehajtására az igazságügyminiszter utasi-

' tóttá az igazságügyi hatóságokat.
* „A vak katona álma.“ Tegnap nagy 

• sikerrel ismételték meg az Immaculata-zárda 
i növendékei pompás műkedvelő előadásukat a 
j keresztény sajtó javára. A kitűnő előadást 

vasárnap a Kath. Kör Szent László termé­
ben is bemutatják. Belépti dij nincs, önkén­
tes adományok köszönettel fogadtatnak, fenn­
tartott helyek a Kath. Kör háznagyi hivata. 
Iában előre megválthatok. A népszövetségi 
rendezők szíveskedjenek az ünnepélyen meg 
jelenni.

* Az egyes huszárok müvészestélye 
iránt városszerte páratlan érdeklődés mutat- 

i kozik, úgy, hogy az estély sikere biztosítva 
I van. A rendező-bizottság félreértések elkerü- 
: lése végett ezúton is tudomására hozza a 

közönségnek, hogy meghívókat nem hocsá- 
; tanak ki, hanem mindenkit szívesen látnak. 

jegyek akár levélben, akár telefonon (457 sz.) 
I előjegyezhetők a rendezőbizottságnál, az 1. 
j huszárezred pótkeretparancsnokságánál. A je­

gyeket a jelentkezés sorrendjében jegyzik 
elő, illetve adják ki.

* Minisztertanács. A Magyar Tudósító 
jelenti : Ma d. u. 4 órakor Wekerle elnöklete 
alatt minisztertanács volt, melyen a beteg 
honvédelmi miniszter és a fővárostól távol­
levő kereskedelmi és közélelmezési miniszte­
reken kívül a kormány valamennyi tagja 
részt vett. A minisztertanács folyó ügyeket 
tárgyalt. A minisztertanács után este 8 óra 
kor a miniszterelnök vendégül látta a kor­
mány tagjait.

* Medve Zoltán Nagyváradon. Medve 
Zoltán, a délvidék kormánybiztosa ma Nagy­
váradra érkezik s látogatást tesz a megye 
és a város főispánjainál.

* Kongregációi élet. Az Urleányok 
Mária Kongregációja április 7-én, fehérvasár­
napon délután fél 6 órakor ünnepélyes tag­
felvételt tart a Szent László menedékház ká­
polnájában.

* Halálozás. Standary György váro­
sunk egyik neves iparosa, az ipartestület 
elöljáróságának évek hosszú sorát át volt 
tagja f. hó 4 én hirtelen elhunyt. Temetése 
f. hó 6 án, d. u. 5 órakor lesz a Lakatos­
utca 10. szám alatti gyászháznál megtartva. 
Kérjük iparos társainkat a végtisztességen 
való minél számosabb megjelenésre.

Standary György kocsigyártó iparos el­
halálozása alkalmából koszorumegváltás cí­
men az ipartestület 50 koronát adományo­
zott az iparosok hadiárvái és Özvzgyei ja­
vára, valamint Mertz János az elaggott ipara 
sok alaoja javára 20 koronát, melyért hálás 
köszönetét mond az ipartestület elnöksége.

* Soós László halálához. Lapunk teg 
napi számában Soós László halálához címen 
irt cikkünkben megírtuk, hogy Soós László 
áll. tanító egy iskolavizsgálat alkalmával a 
vizsgáló biztos kritikája miatt súlyos ideg­
bajt kapott és ebbe egy hét alatt belehalt. 
Mint utólag értesülünk, ez nem fedi a való­
ságot, mert nevezett nem idegbajban, hanem 
súlyos astmában és tüdőtágulásban szenve 
dett s egy hirtelen jött hülés miatt támadt 
tüdőlégdogban 4 napi rövid szenvedés után 
elhunyt.

* Elcsípett gabonacsempészek. Teg 
nap délután a nagyváradi vasútállomáson a 
rendőrség 76 tagú, főleg asszonyokból álló 
csoportot tartóztatott le, akik mind Erdély 
bői valók s Békés- és Csongrádmegyéből 
igyekeztek haza. Volt közöttük olyan ember 
is, aki csak egy héttel ezelőtt jött haza az 
orosz fogságból. Mintegy 50—60 métermázsa 
búza és más gabonanemü volt náluk, amiket 
az alföldi községekben vásároltak össze. A 
rendőrség a gabonát elkobozta tőlük. Azt

: mondták, hogy otthon nincs élelmük, azért 
jöttek az Alföldre, hogy az élelmet beszerez- 

j zék, mint azt más években is szokták, már 
a háború előtt is. Főleg azon sopánkodtak, 
hogy a megváltott jegyük érvénytelenné vált 
s nincs pénzük a hazautazásra. Kerestek egy 
ügyvédet, aki Malatinszky Lajos élelmezési 
kormánybiztos elé vezesse őket. Azt tagad

i ták, hogy eladásra vásárolták volna a ga- 
i bonát.

♦ 3-as vadászok Hadialbuma. Csak 
■ néhány nap niég és egy kiváló, ismert művész 

plakátja disziti majd városunk hirdetőoszlopait és 
üzleteink kirakatait. Strasser Roland alkotása ez 

j a plakát, mely a cs. és kir. 3. számú tábori va- 
í dászzászlóaij liadialbuma elnevezése alatt a kö- 
; zel jövőben megjelenő nagy háborús emlékművet 
| hirdeti. Az emlékmunka felöleli a vitéz 3-as va- 
! dászok kiváló szerepét a jelen világháborúban.

írásban és megszámlálhatatlan illusztrációban teszi 
maradandóvá haditetteiket és több ezer harcos 

í gigászi és az utókor emlékezetére méltó küzdel- 
: mét. Temesvár őszinte barátként ölelte keblére a 
' 3-as vadászkáder fiait. Mos) Pancsován van pót­

keretük, hol nem kevesebb szeretetre találtak, 
; nem ismeretlenek városunkban és reméljük fel­

hívásunk viszhangot kelt majd és a Hadialbum 
megértő, nemeslelkü szivekre talál.
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* Az ípartestület folytatólagos köz- 
rfvüiése. Felhívjuk az ipartestület kötelékébe 
Fartozó összes iparos polgárok figyelmét, 
hogy az ipartestület rendes évi közgyűlésé­
nek folytatása f. hó 7 én, azaz holnap, va­
sárnap d. e. 9 órakor lesz a városháza koz 
p- ülési termében megtartva. Tekintettel, hogy 
még több fontos tárgy elintézése, igy elnök 
és elöljáróság választása van napirenden, 
kériük iparostársainkat, hogy a közgyűlésen i 
pontosan megjelenni és szavazatukkal élni 
szíveskedjenek. Tisztelettel : az ipartestulet 
elnöksége.

* A Magyar Turista Egyesület bihari 
osztályának választmánya a napokban gyű­
lést tartott, amelyen az elnökség felhatalma­
zást kért és kapott, hogy a már a rézbanyai 
völgyben fekvő „Bihar kapu“ és „Körös ere­
det“" járhatóvá tételére kiadott 400 koronán 
felül, a Jád folyó felső folyása mentén levő 
vízesésekhez vezető utak megjelölésére, va­
lamint a Tündér várba (Csetatye) vezető ut- 
jelzések, lépcsők, létrák helyreállítására ujabo 
500 koronát fordíthasson. Az egyesület mely 
hálával vette tudomásul, hogy mindkét föl 
desura : úgy a latin, mint a görög szeit. 1. 
kath. megyéspüspökök az egyesület által ter­
vezett munkálatokhoz szükséges faanyagot, 
tövön az erdőben, díjtalanul az egyesület ren­
delkezésére bocsátották. Ugyanez alkalomból 
tétetett felterjesztés az anyaegyesület veze­
tőségéhez aziránt, hogy a Jád folyó katarak- 
táinak az osztály által tervezett járhatóvá 
tételére, valamint egy nagyobbszabásu tu­
rista menedékház építésére az osztály tete­
mesebb állami támogatásban részesittessek. 
Mivel az egyesület tagjainak a 
vendetesen szaporodik, addig_ mig

száma ör- 
a köz - 
választ-

* A keresztény sajtóhadikölcsön. A 
Központi Sajtóvállalat részvénygyüjtőit kéri 
a Sajtóhölgybizottság, szíveskedjenek a még 
be nem adott gyüjtoiveket hétfőn, f. hó 8 án 
a Népszövetségi Hitelszövetkezethez beszol­
gáltatni ; a sajtórészvényjegyzés végrehajtó­
bizottsága pedig hétfőn d. u. 6 órakor a 
Kath. Kör választmányi termében záróérte­
kezletet tart.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó­
barátoknak és ismerősöknek, kik szeretett férjein 
elhunyta alkalmából részvétükkel fájdalmamat eny­
híteni igyekeztek, ezúton mondok hálás köszönetét. 
Özv. dr. Demek Gyózőné.

* Tavaszi szeplők, májfoltok, bőrvörös- 
ség, kiütés, mitreszerek ellen biztos az IPO- 
krém. Ára 3 kor. és szappan Viora átmosó 
ára 6 korona. Kapható Farkas István „Apolló“ 
drogériájában, Rákóczi-ut 7 B.

* Ne dobja ki pénzét uj ruhákért,
mert a kitünően bevált ruhái estékkel régi 
ruhadarabjait olcsó pénzért házilag átfestheti. 
Egy levél ára 50 fillér. Németh Pál Arany, 
kereszt gyógyszertárában, városháza mellett, 
gamtratwitw-iwniwiwwilüwnmum ■ 

• Megnyílt |
Haltenberger Vilmos | 
kelmefestő és vegytisztító gyárának | 
második számú felvetem üzlete, 
Szent László-tér, Dall’ortó cég mellett. | 
Vállal minden szakmájába tartozó műn- A 
kát, elsőrendű kivitelben, mérsékelt áron. |

Bt Ml Ml 'Ml 'Ml Ml 'áa Ml Ml ;M1 Ml Ml Ml 'Ml Ml Ml 'J®3
* Remete, és hársfamézeukorka el­

hárítja a köhögést és rekedtséget, hurutot, 
kiváló hangtisztitó, oldó hatású. Egy csomag 
ára l korona. Kapható Németh Pál Arany 
kereszt gyógyszertárában, a városháza mellett.

* Poloskairtó Noksín biztos, kipróbált,
megbízható poloskák irtására. Ára 2’40 K, 
nagy üveg a m>i. .......... versenei luiuu lamao, 7"’»«...".L ’«
„Apolló“ drogériájában, Rákóczi-ut 7—B. : kivüi érdekesek az illusztrációk es Muhlbeck

* Fényképészeti lemezek, papírok, vegy- Károly fejlécei,
szerek, előhívók stb. kapható Farkas István o
„Apolló“ drogériájában, Rákóczi-ut 7 o.

* Konyhakertészetre alkalmas, bekeri- • 
tett üres nagy telek Városliget mellett bérbe­
adó. Bővebbet Szent János-utca 78.

* A Városi kávéháznak rövidesen uj 
gazdái lesznek. Hercz Imre és Orlei József, 
az ismert két szakember veszi át a pompás 
kávéházat, átalakitatja s uj berendezéssel adja 
át a közönségnek. A kávéházban viszontlátja 
a közönség a népszerű Orlei Józsefet, a sze­
rény, kedves és szakmájában elsp kávést, 
akinek jelszava: Mindent a közönségnek. Jo, 
ízletes ételekről és italokról Hercz Imre gon­
doskodik. Cigányzene, jó kiszolgálás.

* Tyukszeniirtó három nap alatt elmulaszt 
' tyúkszemet, bőrkeményedést és szemölcsöket.

Ara K V50. Kapható Farkas- István „Apollo
■ drogériájában Nagyvárad, Rákóczi-ut 7

A Bíboros. Ma éste a Bíboros ciniü 
pompás dráma kerül színre. — Parker 
kitűnő, ncgyfelvonásos színpadi alkotásának 
előadását méltán a legnagyobb érdeklődéssel 
fogadja a közönség. Medici bíborost Bihari 
Ákos, Gimbaturt Váradi Lajos, Amice Stroz- 
zót Tót!) Elek, a többi férfiszerepet pedig 
Stoll Béla, Szabó Gyula, Szigeti Jenő és 
Ivánfi jenő játszák. A hölgyek közül pompás 
szerep jut Hevessy Mariskának, erős drámai 
feladat vár ). Gazdy Arankára és H. Kö- 
rössy Jucira, akik a Bíboros csütörtök esti 
előadásában is kiválót produkáltak.

A Kiskirály — Járayval. A városnak 
a színházi ügyek iránt melegebben“érdeklődő 
része előtt, aligha kell részletesebben bemu­
tatnunk azt a budapesti színházi ujdonsá-

• gokból is jól ismert fővárosi fiatal művészt, 
aki nevét — ]áray Sándornak hívják — a 
színművészet világában igen jó hangzásúvá 
tudta tenni. Járay Sándor e hét vasárnapján 
este a Kiskirály címszerepében lép fel. A két 
női főszerepet Kovács Margit és Vigh Manci 
játszák.

Bemutató az Urániában. Ma este rend­
kívül művészi meglepetés vár az Uránia kö­
zönségére. Az igazgatóság az uj műsorra a 
legemlegetettebb filmek egyikét tűzte ki : az 
Éj csodája című mély titokzatosságu drámát, 
melynek jelentékeny szerepeit a legkitűnőbb 
mozi színészek alakítják. A műsor több) 
száma is csupa elsőrendű attrakció.

gyűlés erre nézve intézkedni fog, a 
mány egyhangúan meghívta keb 
Nagy Sándort, dr Krüger 
Papp Jánost. Dr Kacián Kálmán, az 
ügyészének azon indítványát, hog; 
Füred, vagy Rézbánya vidékén e 
nyaraló 'létesítését is vegye tervbe az egye­
sület, a választmány teljesen magáévá telte. 
Köszönetét fejezte ki a nagyváradi Egyesült 
Erdőipar r.-t. nak 300 koronás, a Köröstopai 
Erdőipar r. t, Török Gyula, Grünstein Bela, 
Weinstein Márk fakereskedőknek 100—100 
koronás, valamint az Egyesült Bank és Köz­
ponti Takarékpénztárnak és dr Stern Odon- 
nek 50 -50 koronás adományaikért, melyeK- 
kel az osztály céljait előmozdítani szívesei? ■ 
voltak ,

* A Modern Baba Színház vendég­
játéka. A budapesti Modern Baba Színház 
április hó 13. és Mikére hirdetett vendég­
játéka iránt - éppúgy, mint a múlt vendeg. 
szereplésnél — óriási érdeklődés mutatkozik. 
Közönségünk nagy része már jegyeit >»eév,al' 
tóttá s tekintve a két napi kettős előadást, 
mindenki megfelelő jegyhez fog jutni. A szín­
ház igazgatósága arról értesítette a rendező- 

hoev a folyó havi műsornak Buda- 
peste’n olyan szenzációs sikere van hogy J 4 
Jiapra előre már az összes jegyeket lefoglal­
ták. A nagyváradi vendégszereplést az itteni 
rendezőség, valamint a Baba Színház igazga­
tósága a fővárosi teljes müvész-szemelyzetU I 
és műsorral fogja megtartani. A teljes mii­
sort legközelebb közölni fogjuk. Jegyek a 
Hegedüs-hirlapirodában az összes előadá­
sokra most még kaphatók, a rendezőség kéri 
azonban közönségünket, hogy a jegyváltásról 
már most gondoskodni szíveskedjenek, mert 
néhány nap múlva a jobb helyek jegyeiből 
már egyáltalaban nem lesz.

* Nagyváradi Hatósági Munkaközve- 1 
titó Reáliskola-u. 4. Iparostanouclskola helyisége.

i V03 Foglalkozást kap: Betűszedő

1’
2,

1 meghívta kebelébe K.
■ — Aladárt és dr

" ' \ osztály
indítványát, hogy Bihar- 

egy diák

Telefon 13 03. Foglalkozást kap. -------
tanuló I, fodrász tanuló 1, könyvkötő tanuló 
nyomdász, gépmester tanuló 1, házmester 
oyáriniunkás 101, szabó tanuló 1, mosónő 
kötszerész tanulóleány 1 ■ Foglalkozást keres . 
cimfestő 1, fodrász tanuló I, gépszerelő 2, ke­
reskedelmi irodai alkalmazott 4, kárpitos 1, kő­
míves 1, mázoló 1, szolgaszemélyzet 2, gyári­
munkás 2. A közvetítés, amely ingyenes, csak 
délelőtt történik.

Az Uj Idők legutóbbi száma Herczegh 
Ferenc Arany medália című bájos egy felvo- 
násosát, Kosztolányi Dezső pompás székfog­
laló versét közli. Elbeszéléseket írtak a fu- 

..______ zetbe Szikra, Bársony István, Farkas Pál,
5 kor. Kapható Farkas István verseket Ernőd Tamás, Farkas Imre. Rend- 

n D ' kivijj érdekesek az illusztrációk és Mühlbeck
Az Uj Idők előfizetési ara 

negyedévre 9 korona. Szerkesztőség és ki­
adóhivatal Budapest, Andrássy-ut 16. sz.

A „Vasárnapi Újság“ március Sí-iki 
húsvéti száma pompás képek nagy mennyi­
ségét közli a Műcsarnok tavaszi tárlatáról, a 
Várszínház átalakított nézőteréről, a terített 
asztalok kiállításáról stb. Pékár Gyula érdé 
kés vallomásokat irt az otthonáról fölvett 
képekhez. Szépirodalmi olvasmányok : Sze­
mére György regénye, Radó Antal verse, 
1 akatos László novellája, Schopflm Aladár 
színházi cikke, Kűrthy Emil cikke (képekkel) 
egy nálunk hadifogságban élő orosz festő­
művészről ; Bennett humoros angol regenye. 
Egyéb közlemények: aktuális képnk s a 
rendes heti rovatok. - A „Vasárnapi Újság 
előfizetési ára negyedévre 10 korona. — 
Megrendelhető a „Vasárnapi Újság kiadó­
hivatalában (Budapest, IV., Egyetem utca 
4. szám.)

Az Élet szépirodalmi képes heti folyó; 
irat (szerkeszti Andor József) március 3 iki 
száma a következő tartalommal jelent meg : 
Feltámadunk 1 Szén. — A!'ck^°r(?Z ’ Ver. 

! Prohászka Ottokár. Mátrái Rudolf. Ver 
sek Anka János. - A rongyszeao. (Elbeszé­
lés I Rácz Pál. — Ami nélkül nem élhetünk. 
(Regény.) Harsányi Lajos. — Tavaszi zápor.

‘ (Elbeszélés.) Boros Ferenc. - Az átlagem- 
' bér (Regény.) Irta : Robert Hugh Benson ;££ György. - K"».™. -

Hétről hétre. — Szerkesztői .
kitűnő lapot melegen ajánljuk o.,va?°,.nknak 
figyelmébe. Szerkesztősig es k'a^’1’vag : 
Budapest, L, Fehérváriját 15—c L- őfizx • 
ár félévre 15 korona. Mutatványszámot kész 
séggel küld a kiadóhivatal.

Színház.
Heti műsor :

Szombat délután : Szultána.
Szombat este : Bíboros.
Vasárnap délután: Hamlet.
Vasárnap este: Kiskirály. Járay Sándo , 

budapesti Városi Színház művészének ven-a
dégfelléptével.)

Szombaton délután — a Szuitváíu 
Szombaton délután az Á' ,
Mágnás Miska helyett, Verő György | I • 
operetteje, a Szultán kerül színre.

A Hamlet. Vasárnap délután a Hamlet 
tölti be a műsort. Shakespeare klasszikus 
drámája ez alkalommal is kétségtelenül nagy 
közönséget fog vonzani.

Főszerkesztő :
Dr KRÖ6ER ALADÁR.

— Kultúra. — 
üzenetek. — A

felelős szerkesztő :
Dr. PAP? KÁROLY.

K'iad ólulajdono»: S»»t '• *•
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Árjegyzék:
Porcellán ntóic&r, öíóteE , 
Majolika gyümölcs állyfc-f 
Majciiifc tálca fogózri . 
Majolika cukorfarió őkm . 
Majolika gyümölcs kéíalet . . 
Vizen készlet csiszolt üvegből 
Boros » »
Likőr » 
SöröakéwM gvh.er 
BorciakéiíX-'í í < 
VizeskC-BBlfl ssir.ez
Likőréskérs.l«i »rttes s 
BefőtteriréMkl kritóíy fett' 
Gyűr» Öles kéadet kristály övegrii 
Majoliks isii aótutó kkr*í> , 
Majolika vizeskaECsc wiftH 
Kmyést ke sár színe« üv-Kgtl 
Chixia ezüst ciikoriMtí> , 
China ezüst gyümölcs áJIvírty 
Majolika virágváz« színes . . 
Majolika virágfazák .... 
Majolika disz figura , , 
Porcellán főzőlábos .... 
Porcellán fözőfazék ..... 
Teáskíszlet színes aranyosára:: 
Kávésként bmck arar,ymt-;>- 
Feketé« készlet twn®8 aranyod
BbédkSkéíJetfelszerel*t,a* sr-sny..--.?» ■’ 
Hidegfelvágoitas teszi, sz. aranrozási »s 
Mosdókéssltt szirtes fin. díszítéssel 
Fali tükör színes aranyozott kerettel 
Asztali lámpa teljesen fei&zerehe 
Függő , » ...
Teás pohár China ezüaí foglalat!.«: > 
Teás csésze szín, fincm aranyozársai 
Kávés » » »
Köpőcsésze » »
FőzAtáho* l'av'P '.r-’/éHé
TSippek, Figurák, Szent Antal szob­
rok, Mária szobrok, Szentelt víz­
tartók, Konybaberendezési cikkek, 

Képkeretek, Ablaküvegezés.
Eladás nagyban és kicsinyben ! !

KOMLÓS TESTVÉREK
üveg, porcellán, lámpa, táblaüveg 

és díszműáru nagykereskedés.
Nagyvárad, Zöídfa-u. 13. sz.

Telefonszám 372.
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APOLLÓ Szombat

mozgó-w

A francia anyák, 
háborús epizód 4 felv.

színház í Az előadások vasárnap d. u. 3 óra- 
I kor, hétköznap 5 órakor kezdődnek

VI8ADÓ Szombat
RAFAEL

mozgó- dráma 3 felvonásban.
színház Az előadások vasárnap d. u. 3 óra­

kor, hétköznap 5 órakor kezdődnek

VRÄNiA 
mozgó-

Szombat
Az éj csodája

i dráma 4 felvonásban.
színház Az előadások vasárnap d. u. 3 óra- I 

| kor, hétköznap 5 órakor kezdődnek
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► TÖRLESZTÉSES KÖLCSÖKÜKET -i
► legelőnyösebb feltételek mellett nyújt
I földbirtokra és nagyváradi házakra" az
► Egyesült Bank és Takarékpénztár r.-t. jI Nagyvárad.
fek, MIM.M M.IMMMMMMM. < IM u* ij*, iurfl

MEGHIVO.
A Tűzifa Fogyasztási Részvénytársaság 

1918. április hó 14-én délután 4 órakor Uri- 
utca 5. szám alatt tartja alakuló közgyűlését, 
melyre a részvényeseket azzal a figyelmez­
tetéssel hívjuk meg, hogy megjelenésük al­
kalmával a részvényelí befizetését Jgazoló, 
illetve a részvényeket peíío heti?.etesi_ igazol­
ványokat a részvénytársaság pénztáránál Uri- 
utca 5. szám alatt letenni szíveskedjenek, mert 
csakis azon részvényesek gyakorolhatják jo­
gaikat, akik ezen okmányokat bemutatják.

Tárgy.
Az alakulás kimondása.
Az alapszabályok megállapítása.
Az igazgatóság megválasztása.
A fefügyeíő-bizottság megválasztása. 
Esetleges indítványok.

Az alapítók.

2
3

~’S&‘

A legújabb rendszerű jégszekré- | 
nyék u.m. háztartási-, üzleti-és mé- ? 
szaros-szekrények megérkeztek ’

TARSOLY ÉS RISZTÓ
vaskereskedésébe. (Rákóczi-ut.)

L. 1 s g r e n d ü 
fűzőszaíon
N A G Y VÄ R A D, 
Nagy Sándor-«. 1.
Parkszálloda ép öleiében
Interurbán telefon : 

11—53 szám.

A Szigligeti-színház mű­
vésznőinek egyedüli főző 
szállítója. - Tisztításo­
kat és átalakításokat 
elvállalunk. Fűzök mér­
ték után a legrövidebb 
idő alatt elkészíttetnek.

Meghívás.
Az „Ingatlan Bérlő Részvény társa­

ság“ 1918. évi április hó 28. napján délután 
4 órakor tartja irodahelyiségében

rendes évi közgyűlését
melyre a részvényeseket ezúton hívjuk meg.

A közgyűlés tárgysorozata:
1. Az 1914., 1915., 1916. és 1917. évi 

zárszámadások és mérlegek előterjesstése s 
ezek kapcsán az igazgatóság és felügyetc- 
bizottság jelentése.

2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság 
részére a felmentvény megadása.

3. Indítvány a részvénytársaság felszá­
molásának kimondása iránt.

4. Esetleges indítványok.
Nagyváradon," 1918. évi március hó 30-án,

Az igazgatóság'.

Iiíocsáby sákdobI 
11 mxvw im | 
11 ZOLDFA-ÉPVLET, utcai hehiség, f , £-------------- -- l |
j I Villany- és vizvezetékszerelő, 4 

b bádogos, lakatos, műszerész 4 
és bronzmüves. |

I | írógép, gramofon, kerékpár és ■< 
; j* National Cassa javító. Eleckrotechni- | 
| kai cikkek, V2 Wattos Wolfram szálas f 
f Tungsram-égők állandóan raktáron. <

Felső kereskedelmi és polgári iskolai * 
magánvizsgákra előkészít 
felelősséggel a henát-féle 

kér. magántanfofyarn.
Minden hónapban kez­
dődik uj kér. tanfolyam 
hölgyek részére 

gyors- és gépírásra, kér. számtanra, I- 
könyvvitelre.

Beöthy Odön-u. 30. Telefon 100<L j

'    —’—    ------- -
Polgári Takarékpénztár

, Részvénytársaság
Nagyvárad, Kossuth Lajos-utca 6.

Betűszedő tanulónak fiú és I 

berekó tanúiénak leány | 
fizetéssel felvétetik 

aSzentlászió-nyomda 
részv.-társaságnál.

j Előnyös összeköttesein ; folytán abban 
í a kellemes helyzetben vagyunk, hogy 
; amiitásos és kamatozó

jelzálogkölcsönöket
j úgy földekre mint városi bérházakra 
| 15—65 évi időtartamra a iegelőnyö- 
? sebb kamattétel mellett

minden árfolyam levo-

I
nás nélkül

készpénzben folyósítunk.
Polgári Takarékpénztár 
Részvénytársaság 
Nagy-Várad.

lEant-Lúzló-nyomda rész zény tát sas ág Nagyvárad,


